
Department of Transportation and Public Works  
111 NW 1st •Street Suite 1410  

Miami, Florida 33128-1970  
T 305-375-2930.  F 305-375-2931  
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February 20, 2025  

 

RESPONSE LETTER NO. 2 TO REQUEST FOR INFORMATION  
 

 

Project Title: Snowden Pedestrian Bridge No. 879043 

Project No.: 20240235 
 

 

A. Email from Mr. Jay Yi, from Interstate Construction, LLC; on February 14, 2025, at 09:17 

AM (Email Attached). 

 

Question No. 1: The plans are requesting to install pipe rail on the guardrail, however from what 
it shows the sidewalk/shared use path is going in front of the guardrail. This 
would remove the requirement of the pipe rail as there is no intention of having 
pedestrians passing behind the guardrail. 

 
Picture: 

 
 
Answer No.1: The new shared use path will be located behind the new guardrail, which will 

require pipe rail to be installed. 

 

 

 



Question No. 2: On the right-hand side of the guardrail line it states to end guardrail with an 
approach transition. Could you clarify if a new wall will be constructed or will we 
be connecting to the existing wall (shown below). 

 

Picture: 

 
 

Answer No. 2: The new guardrail will need to be connected to the existing rigid barrier. 

 

 

Question No. 3: Are we expected to remove the existing Pipe rail & sidewalk w/ curb? (pictured 
above, East side south end) if so, which pay item does it go under? 

 

Answer No. 3: The existing sidewalk and pedestrian railing (outside of the bridge) should be 

removed to the nearest sidewalk flag joint as depicted in the limits of the plan 

sod pattern. Provide a 3-foot curb transition at curb ends. The final condition 

should match the existing sidewalk and railing on the other side of the bridge 

(Southbound), see picture below. This is to be paid under Pay item 110 1 1B 

CLEARING & GRUBBING. 

Picture: 

 
 



 

 

B. Email from Mr. Steven R. McNamara, from ANZAC; on February 14, 2025, at 11:28 AM 

(Email Attached). 

 

Question No. 1: Is there a Bid Item for Channel Excavation to cover the required canal dredging? 
 

Answer No. 1: This is to be paid under Pay item 110 1 1B CLEARING & GRUBBING. 

 

 

C. Email from Mr. Jordan M. Zahlene, from Zahlene Enterprises, Inc; on February 15, 2025, at 

08:38 AM (Email Attached). 

 

Question No. 1: The Roadway plans show the limits of the Dredging "Bottom of Design Canal 
Section Prop. Dredging to Design Cross Section See Roadway Profile". This 
section runs through the bottom of the existing bridge. On the sam page there 
is another note that says, "Canal Dredging 50' Each Way from the Bridge".  
Please clarify if the dredging is to be performed 50' each way from the bridge or 
the new pedestrian bridge only, or must the contractor also dredge underneath 
the existing bridge as well as the new proposed pedestrian bridge. 

 

Answer No. 1: The canal dredging limits are as shown on the Roadway Plan. Refer to the plan 

note: “Canal Dredging to extend 50’ east of new pedestrian bridge limits”. There 

is no proposed dredging under the existing bridge. The hatched pattern shows 

the canal dredging limits, per the picture below. 

 

Picture: 

                
 

 



D. Email from Mr. Jordan M. Zahlene, from Zahlene Enterprises, Inc; on February 18, 2025, at 

11:40 AM (Email Attached). 

 

Question No.1: I see that the bidders list on the solicitation page is empty.  
Where can we view the current bidders list? 

 

Answer No. 1: See attached file below – demonstrating the latest bidder’s list. 

 

 

Question No. 2: How do we get on the bidders list? 
 

Answer No. 2: See attached page below providing instructions on how to register as vendor to 

Miami-Dade County. 

 

 

Question No. 3: Do you need to be on the bidders list to submit a bid? 
 

Answer No. 3: No. The Bidder’s List solely demonstrates the list of vendors who have shown 

interest through the MDC’s Procurement Site.  

 

 

 

END OF REQUEST FOR INFORMATION No. 2 
 

 

Sincerely,  

 

 

Tiondra Wright  

Chief, Capital Improvement Division. 

Department of Transportation and Public Works (DTPW)  

 

TW: tw 

 

cc:   

Marco Movilla, DTPW Katherine Fernandez, DTPW 

Gabriel Delgado, P.E., DTPW Ryan Fisher, P.E., DTPW 

Laurie Johnson, SBD Maylin Torres, SBD 

Caesar Suarez, SBD 
Project File 
 

Eric Perez, SBD 
Clerk of the Board 

  

  

 

https://microsoftsharepointintegration.na2.adobesign.com/verifier?tx=CBJCHBCAABAAeN34uLofbPBw3ueWHNH2b1d010e-Oxkt
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Snowden Pedestrian Bridge No. 879043

RPQ No. 20240235
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(RFI)

Bidder's List
(Latest)
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Bidder List for RPQ DTPW  7360 20240235 
 

EMail Category Company 
andresfonte@aafonte.com General Engineering A & A FONTE INC 
service74@outlook.com General Engineering AA EQUIPMENT & 

SERVICES, INC. 
joseangelbustos@acreconstruction.com General Engineering Acre Engineering and 

Construction, Inc. 
dgolding@act-services.com General Engineering ACT SERVICES INC 
steve@anzaccontractors.com General Engineering Anzac Contractors, Inc. 
javier.bustos@cebengineering.com General Engineering C E B Construction, Inc. 
kbaer@centralcivil.com General Engineering Central Civil Construction Co. 
jsierra@comtecheng.com General Engineering Comtech Engineering, Inc. 
Jfkenn2002@aol.com Structural Construction Affairs Inc. 
scott@ebsaryfoundationco.com Structural EBSARY FOUNDATION 

COMPANY 
jose@floridaengineering.net General Engineering Florida Engineering and 

Development Corp. 
curtis@generalasphalt.com General Engineering General Asphalt Co., LLC 
bids@homesteadconcrete.com General Engineering Homestead Concrete & 

Drainage, Inc. 
jmsanchez@hcimail.net General Engineering HORIZON CONTRACTORS 

INC 
gusgraupera@interstate13.com Structural INTERSTATE 

CONSTRUCTION, LLC 
gl@lambertbros.net Structural Lambert Bros., Inc. 
cvarela.meca@gmail.com General Engineering MAC195 ENGINEERING 

CORPORATION 
mariohipo@yahoo.com General Engineering MAGGOLC, INC. 
oclaro@masterroadfinishers.com General Engineering MASTER ROAD FINISHERS 

CORP 
Rmaytin@maytin.com General Engineering Maytin Engineering Corp. 
delio@metroexpresscorp.com General Engineering Metro Express Inc. 
morlicc@aol.com Structural Morlic Engineering Corp. 
sgil202433@aol.com General Engineering OVERNIGHT SUCCESS INC 
Persant@att.net General Engineering PERSANT CONSTRUCTION 

CO INC 
julio.amoedo@proservicegroupgc.com General Engineering Pro Service Group General 

Construction Inc 
gbustos@qcpdirect.com General Engineering QUALITY CONSTRUCTION 

PERFORMANCE INC 
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reporbros@gmail.com General Engineering REPOR BROTHERS INC. 
info@rjrconstruction.com General Engineering RJR CONSTRUCTION INC 
silvio@roadway-construction.com General Engineering ROADWAY 

CONSTRUCTION LLC 
Tony@shorelinefoundation.com Structural Shoreline Foundation Inc. 
aduart@SHC-US.COM Structural STONEHENGE 

CONSTRUCTION LLC 
david.maring@redlandcompany.com General Engineering The Redland Company, Inc. 
jsanchez@thestoutgroup.com Structural THE STOUT GROUP LLC 
jmelo@transflorida.net General Engineering TRANS FLORIDA 

DEVELOPMENT CORP 
urvejj@yahoo.com General Engineering URVE ENGINEERING 

COMPANY 
Felix@veccorp.net General Engineering V ENGINEERING CORP 
gv@vgconsolutions.com General Engineering V&G Construction Solutions, 

Corp 
rafa@wrangler-construction.com General Engineering Wrangler Construction Inc. 

 



PROJECT RPQ NO. 20240235

Snowden Pedestrian Bridge No. 879043

RPQ No. 20240235

Request for Information No.2 
(RFI)

New Vendor Registration Instructions 
& Information

(Informative Information only)



Miami-Dade County  

New Vendor Registration and Bid/Proposal Contract Language 
 

1.1. DEFINITIONS FOR VENDOR REGISTRATION 

Bid – shall refer to any offer(s) submitted in response to this solicitation. 
Bidder – shall refer to anyone submitting a Bid in response to this solicitation. 
Bid Solicitation – shall mean this solicitation documentation, including any and 
all addenda. 
Bid Submittal Form – defines the requirement of items to be purchased, and 
must be completed and submitted with Bid.  The Bidder should indicate its name 
in the appropriate space on each page.  
County – shall refer to Miami-Dade County, Florida 
DPM – shall refer to Miami-Dade County’s Department of Procurement 
Management. 
Enrolled Vendor – shall refer to a firm that has completed the necessary 
documentation in order to receive Bid notifications from the County. 
Registered Vendor – shall refer to a firm that has completed the Miami-Dade 
County Business Entity Registration Application and has satisfied all 
requirements to enter into business agreements with the County.  
The Vendor Registration Package – shall refer to the Business Entity 
Registration Application. 

For additional information about on-line vendor enrollment or vendor 
registration contact the Vendor Assistance Unit at 111 N.W. 1st Street, 13th

Floor, Miami, FL 33128, Phone 305-375-5773. Vendors can enroll online and 
obtain forms to register by visiting our web site at 
www.miamidade.gov/dpm

1.2. INSTRUCTIONS TO BIDDERS 

A. Bidder Qualification 
It is the policy of the County to encourage full and open competition among all 
available qualified vendors. All vendors regularly engaged in the type of work 
specified in the Bid Solicitation are encouraged to submit Bids. Vendors may 
enroll with the County to be included on a notification list for selected categories 
of goods and services. To be eligible for award of a contract (including small 
purchase orders), Bidders must become a Registered Vendor. Only Registered 
Vendors can be awarded County contracts. Vendors are required to register with 
the County by contacting the Vendor Assistance Unit. The County endeavors to 
obtain the participation of all qualified small business enterprises. For information 
and to apply for certification, contact the Department of Small Business 
Development at 111 N.W. 1 Street, 19th Floor, Miami, FL 33128-1900, or 
telephone at 305-375-3111. County employees and board members wishing to 
do business with the County are referred to Section 2-11.1 of the Miami-Dade 
County Code relating to Conflict of Interest and Code of Ethics. 

B.  Vendor Registration
To be recommended for award the County requires that vendors complete a 
Miami-Dade County Vendor Registration Package. Effective June 1, 2008, a new 
Vendor Registration Package, including a Uniform Affidavit Packet (Affidavit 
form), must be completed by vendors and returned to the Department of 
Procurement Management (DPM), Vendor Assistance Unit, within fourteen (14) 
days of notification of the intent to recommend for award. In the event the Vendor 
Registration Package is not properly completed and returned within the specified 
time, the County may in its sole discretion, award to the next lowest responsive, 
responsible Bidder. The Bidder is responsible for obtaining the Vendor 
Registration Package, including all affidavits by downloading from the DPM 
website at www.miamidade.gov or from the Vendor Assistance Unit at 111 N.W. 
1st Street, 13th Floor, Miami, FL 33128.

Bidders are required to affirm that all information submitted with the Vendor 
Registration Package is current, complete and accurate, at the time they submit 
a response to a Bid Solicitation, by completing the provided Affirmation of Vendor 
Affidavit form. 

In becoming a Registered Vendor with Miami-Dade County, the vendor confirms 
its knowledge of and commitment to comply with the following: 

1.   Miami-Dade County Ownership Disclosure Affidavit 
   (Sec. 2-8.1 of the County Code)  

2..  Miami-Dade County Employment Disclosure Affidavit
   (County Ordinance No. 90-133, amending Section 2.8-1(d)(2)     
   of the County Code)  

3.  Miami-Dade Employment Drug-free Workplace Certification 
  (Section 2-8.1.2(b) of the County Code) 

4.  Miami-Dade Disability  and Nondiscrimination Affidavit
  (Article 1, Section 2-8.1.5  Resolution R182-00 Amending 

R-385-95) 

5. Miami-Dade County Debarment Disclosure Affidavit
(Section 10.38 of the County Code) 

6.  Miami-Dade County Vendor Obligation to County Affidavit    
  (Section 2-8.1 of the County Code) 

7.  Miami-Dade County Code of Business Ethics Affidavit 
   (Article 1, Section 2-8.1(i) and 2-11(b)(1) of the County Code  
   through (6) and (9) of the County Code and County Ordinance No 00-1  
   amending Section 2-11.1(c) of the County Code)

8.  Miami-Dade County Family Leave Affidavit
   (Article V of Chapter 11 of the County Code) 

9. Miami-Dade County Living Wage Affidavit  
   (Section 2-8.9 of the County Code) 

10. Miami-Dade County Domestic Leave and Reporting Affidavit 
(Article 8, Section 11A-60 11A-67 of the County Code)

11. Subcontracting Practices 
(Ordinance 97-35) 

12. Subcontractor /Supplier Listing
(Ordinance 97-104) 

13. Environmentally Acceptable Packaging 
Resolution (R-738-92) 

14. W-9 and 8109 Forms
The vendor must furnish these forms as required by the Internal Revenue 
Service. 

15. Social Security Number
In order to establish a file for your firm, you must provide your firm’s 
Federal Employer Identification Number (FEIN). If no FEIN exists, the 
Social Security Number of the owner or individual must be provided. This 
number becomes your “County Vendor Number”. To comply with Section 
119.071(5) of the Florida Statutes relating to the collection of an 
individual’s Social Security Number, be aware that DPM requests the 
Social Security Number for the following purposes: 

  Identification of individual account records
  To make payments to individual/vendor for goods and services 

provided to Miami-Dade County
  Tax reporting purposes
  To provide a unique identifier in the vendor database that may be 

used for searching and sorting departmental records

16. Office of the Inspector General
 Pursuant to Section 2-1076 of the County Code. 

17. Small Business Enterprises 
 The County endeavors to obtain the participation of all small 
 business enterprises pursuant to Sections 2-8.2, 2-8.2.3 and 2-8.2.4  of the 
County Code and Title 49 of the Code of Federal Regulations.

18. Antitrust Laws
  By acceptance of any contract, the vendor agrees to comply  with 
all antitrust laws of the United States and the State of  Florida. 

C. PUBLIC ENTITY CRIMES 
 To be eligible for award of a contract, firms wishing to do 
 business with the County must comply with the following: 

Pursuant to Section 287.133(2)(a) of the Florida Statutes, a person or affiliate 

who has been placed on the convicted vendor list following a conviction for a 

public entity crime may not submit a Bid on a contract to provide any goods or 

services to a public entity, may not submit a Bid on a contract with a public entity 

for the construction or repair of a public building or public work, may not submit 

Bids on leases of real property to a public entity, may not be awarded or perform 

work as a contractor, supplier, subcontractor, or consultant under a contract with 

any public entity, and may not transact business with any public entity in excess 

of the threshold amount provided in Section 287.017 of the Florida Statutes, for 

CATEGORY TWO for a period of 36 months from the date of being placed on the 

convicted vendor list. 

5/08/2008 



PROJECT RPQ NO. 20240235

Snowden Pedestrian Bridge No. 879043

RPQ No. 20240235

Request for Information No.2 
(RFI)

E-mails Attached



From: Jay Yi
To: Movilla, Marco (DTPW); Clerk of the Board (COC)
Cc: Gus Graupera
Subject: RFI - MDC Snowden Pedestrian Brg No. 879043
Date: Friday, February 14, 2025 9:17:21 AM
Attachments: image001.png

image002.png

EMAIL RECEIVED FROM EXTERNAL SOURCE

Marco,
 
There are few questions that we are seeking answers to;
 

1. The plans are requesting to install pipe rail on the guardrail, however from what it shows the sidewalk/shared
use path is going in front of the guardrail. This would remove the requirement of the pipe rail as there is no
intention of having pedestrians passing behind the guardrail.

2. On the right hand side of the guardrail line it states to end guardrail with an approach transition. Could you
clarify if a new wall will be constructed or will we be connecting to the existing wall (shown below).

mailto:jayyi@interstate13.com
mailto:Marco.Movilla@miamidade.gov
mailto:Clerk.Board@miamidadeclerk.gov
mailto:gusgraupera@interstate13.com
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3. Are we expected to remove the existing Pipe rail & sidewalk w/ curb? (pictured above, East side south end) if

so, which pay item does it go under?
 
Thank you.
 
 
Jay Yi
Senior Estimator

INTERSTATE CONSTRUCTION, LLC
2501 SW 160th Ave  -  Suite 400
Miramar, FL 33027
Tel.: 754-208-2525
Fax: 754-200-2925

 



From: Steve McNamara
To: Movilla, Marco (DTPW)
Cc: Clerk of the Board (COC)
Subject: RE: SNOWDEN PEDESTRIAN BRIDGE - PREBID RFI
Date: Friday, February 14, 2025 11:28:01 AM
Attachments: image001.png

image003.png

EMAIL RECEIVED FROM EXTERNAL
SOURCE

Hi Marco,
 
Is there a Bid Item for Channel Excavation to cover the required canal dredging?
 
Thanks,
 

Steven R. McNamara
President
 
ANZAC CONTRACTORS, INC.
7475 SW 50th Terrace
Miami, FL 33155
 
305.669.1986 Office
305.986.0480 Cell
Steve@AnzacContractors.com
www.AnzacContractors.com

 
 
From: Movilla, Marco (DTPW) <marco.movilla@miamidade.gov> 
Sent: Tuesday, February 4, 2025 11:31 AM
To: Steve McNamara <Steve@anzaccontractors.com>
Cc: Clerk of the Board (COC) <Clerk.Board@miamidadeclerk.gov>
Subject: RE: SNOWDEN PEDESTRIAN BRIDGE - PREBID RFI

 
Good morning, Mr. McNamara.
 
Received – Please, next time your Company would like to submit a RFI to our offices, make sure to
Cc Miami-Dade County, Clerk of the Board (COC) since this particular project still is under the
Cone of Silence.
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From: Jordan Zahlene
To: Movilla, Marco (DTPW)
Cc: Clerk of the Board (COC); Jawaid Karamat
Subject: RPQ No. 20240235 - RFI
Date: Saturday, February 15, 2025 8:37:40 AM

EMAIL RECEIVED FROM EXTERNAL
SOURCE

Good Morning, 

The Roadway plans show the limits of the Dredging "Bottom of Design Canal Section Prop. Dredging
to Design Cross Section See Roadway Profile". This section runs through the bottom of the existing
bridge. On the sam page there is another note that says, "Canal Dredging 50' Each Way from the
Bridge".  Please clarify if the dredging is to be performed 50' each way from the bridge or the new
pedestrian bridge only, or must the contractor also dredge underneath the existing bridge as well as
the new proposed pedestrian bridge. 

Thank you,

JORDAN M. ZAHLENE
VICE PRESIDENT 
ZAHLENE ENTERPRISES INC. 
11300 NW 97th Ave
Medley, FL 33178
O:305-805-6858
F:305-805-6857
C:305-772-5739

www.zahlene.com

mailto:jordan@zahlene.com
mailto:Marco.Movilla@miamidade.gov
mailto:Clerk.Board@miamidadeclerk.gov
mailto:jkaramat@zahlene.com
https://urldefense.com/v3/__http://www.zahlene.com/__;!!LOelhlcw8ilLTokL!ZalAda1dxN2XpaJLnHmep5WmiOB6joBa7PiSAAHqn6bDqkNdpsO-6kMJhCcYTmpH66WHNxvTnVcgAfFEL57DahR_$


From: Jordan Zahlene
To: Movilla, Marco (DTPW)
Cc: Clerk of the Board (COC); Jawaid Karamat
Subject: Re: RPQ No. 20240235 - RFI
Date: Tuesday, February 18, 2025 11:40:31 AM
Attachments: image002.png

EMAIL RECEIVED FROM EXTERNAL
SOURCE

Good Morning Marco, 

I see that the bidders list on the solicitation page is empty. 

1. Where can we view the current bidders list?
2. How do we get on the bidders list?
3. Do you need to be on the bidders list to submit a bid?

Thank you,

JORDAN M. ZAHLENE
VICE PRESIDENT 
ZAHLENE ENTERPRISES INC. 
11300 NW 97th Ave
Medley, FL 33178
O:305-805-6858
F:305-805-6857
C:305-772-5739

www.zahlene.com

From: Movilla, Marco (DTPW) <Marco.Movilla@miamidade.gov>
Sent: Monday, February 17, 2025 2:57 PM
To: Jordan Zahlene <jordan@zahlene.com>
Cc: Clerk of the Board (COC) <Clerk.Board@miamidadeclerk.gov>; Jawaid Karamat
<jkaramat@zahlene.com>
Subject: RE: RPQ No. 20240235 - RFI

Good afternoon, Mr. Zahlene.

Received.

Best regards,

Marco Movilla, Engineer II
Capital Improvements Division, Procurement.
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